
Сотрудники следственного отдела по Ленинскому району города Барнаул СУ СКР по Алтайскому краю поздравили с Днем Победы вдову ветерана Великой Отечественной войны Ломжину Марию Петровну



Уже доброй традицией стали встречи сотрудников следственного отдела по Ленинскому району города Барнаул следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю с вдовой ветерана Великой Отечественной войны – Ломжиной Марией Петровной. Следователи на протяжении длительного времени становятся частыми гостями в доме ветерана, а в преддверии Дня Победы обязательно дарят подарки Марии Петровне, за чашкой чая вспоминая ее мужа - ветерана Великой Отечественной войны и ветерана следствия Ломжина Николая Гордеевича.

Ломжин Николай Гордеевич родился 10 июня 1927 года в селе Вяткино Усть – Пристаньского района Алтайского края. С 1942 года будучи 15-летним ребенком он работал в тылу, помогая

обеспечивать государство и армию хлебом. В 1944 г. Николая Ломжина призвали в ряды Советской армии, направили в полковую школу «Алкинские лагеря». Николай Гордеевич был командиром сорокопятки, орудия, которое еще называли «Прощай, Родина!». Далее прошел обучение в Рижском военно – пехотном училище, откуда направлен в августе 1946 г. на остров Итуруп (Сахалинская область) для несения службы, летал на боевом пикетирующем бомбардировщике в качестве стрелка – радиста. В 1949 г. Николай Ломжин попал в госпиталь, получив травму позвоночника. Возвращаясь с очередного задания, бомбардировщик совершил аварийную посадку (от удара отпало шасси). Николай Гордеевич едва успел выбраться из самолета, который в считанные минуты взорвался. После лечения в госпитале он вернулся к полетам, однако в 1950 г. переведен работать в штаб, присвоено первое офицерское звание – младший лейтенант. В дальнейшем Николай Ломжин нес службу на небольшом острове Мацуа дежурным по перелетам, где служил в непосредственной близости от двух действующих вулканов. За добросовестное несение службы после окончания войны награжден медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», впоследствии неоднократно награждался медалями в честь годовщин Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г., знаком «Фронтовик 1941-1945 г.г.» и другими орденами и медалями СССР за самоотверженный труд и безупречную воинскую службу в тылу. После увольнения в запас в звании капитан окончил Томский государственный университет по специальности правоведение. Работу в правоохранительных органах начал с должности дознавателя Усть-Пристаньского РОВД, затем старшим следователем этого же района. С сентября 1966 г. поступил на службу в органы прокуратуры помощником прокурора Быстроистокского района. Менее чем через год назначен на должность прокурора Петропавловского района, затем продолжил деятельность прокурором Мамонтовского района, около 10 лет успешно служил прокурором Тальменского района. Вышел на пенсию в звании советник юстиции. За более чем 33 года трудового стажа Ломжин Н.Г. проявил высокие личностные и деловые качества, успешно освоил направления деятельности прокуратуры, о чем свидетельствуют многочисленные трудовые награды: «Ветеран труда», медаль «За безупречную службу», знак отличия «За верность закону первой степени» и другие. Взысканий по службе Николай Ломжин не имел. Более 60 лет он прожил в браке с Марией Петровной, всю жизнь проработавшей в школе учителем начальных классов, воспитал двух сыновей, один из которых работает врачом – анестезиологом, другой – по специальности юриспруденция, имеет четверых внуков и двоих правнуков. На протяжении всей жизни Николай Гордеевич увлекался спортом, в частности – лыжной ходьбой, что, по его мнению, способствовало становлению у него крепкого здоровья личностного духа и, в том числе, позволило перенести все тяготы военного времени.

В 2017 году Николая Гордеевича не стало, но память о нем будет навсегда жить в наших сердцах.

ПОМНИМ, ГОРДИМСЯ...

07 Мая 2019

Адрес страницы: https://altai-krai.sledcom.ru/Vne_processa_novosti/item/1350004